

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE.
EGY HÓRA 120 KORONA, HEGYEDÉVES 6 KORONA,
FÉLÉVE 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.

POLITIKAI LAPJALAP.

FELVÉLŐ SZERKESZTŐ, DR. HEGEDŰS LORÁNY
ELMÉLETI ADÓSSÁGOK: KOFFMANN ÉS ERONOVITZ
SZERREKÉPZÉS ÉS KÉPZŐMŰVELÉS: FIAC-UTCA 6A

A németek betörték a Scarpe-menti angol állásokba

Sikerességek a Somme és az Avre között — A foglyok száma 70,000-re, a zsákmányolt ágyuké 1100-ra emelkedett

Vezérkarunk jelentése

Budapest, március 29. — Hivatalos jelentés.

Keleten és Olaszországban lényeges esemény nem történt.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, március 29. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A Scarpe mindkét oldalán vívott helyi harcokban beförtünk a legelől fekvő angol állásokba és több ezer foglyot ejtettünk.

Albert melletti és attól északra az angolok folytatták eredménytelen és veszteségteljes ellentámadásaikat. A Somme és az Avre között újból támadtunk. Az ellenséget régi állásaiból és vitézül védett falvakból Vailly-n, Abancourt-on és Plessieren keresztül nyugatra és északnyugatra vetettük vissza.

A franciák új harcvonalunk egyes szakaszai ellen Montdidiers és Noyon között több ízben heves ellentámadásokat intéztek, amelyek súlyos veszteségeik mellett megüresültek.

Az eddig megállapított zsákmány a csata kezdetétől 70,000 fogoly és 1100 ágyú; ezek közül Houtler tábornok hadserege maga 40,000 foglyot és 600 ágyút szállított be.

A lotharingiai arcvonalon tovább tartott a fokozott tüztevékenység.

Richtofen három százados 74-ik légi győzelmét aratta.

A többi harctéren semmi újság.

A német esti jelentés

Berlin, március 29. A Wolff-ügynökség jelentései március 29-én estől:

A Sommetől északra fekvő harctéren a nap nyugodtan telt el.

Sikerességek a Somme és az Avre között.

Új német támadás

Berlin, március 29. A Vossische Zeitung katonai munkatársa írja: A német hadvezetés most újabb nagy csapásra készül a front egy másik pontján. E csapás újabb részt fog venni az ellenséges gvürün. — Ez újabb események már folyamatban vannak.

Bekerítés előtt az angol front

Rotterdam, március 29. A Rotterdamsche Courant a legújabb harctéri helyzetről a következőket írja:

Valószínű, hogy a németek új támadása Arrastól keletre, valamint a trónörökös hadseregének benyomulása Montdidierbe abba a veszedelmes helyzetbe hozza az angol front egy részét, hogy k-toldalról bekerítik.

Hága, március 29. Az angoloknak most nem annyira a német előnyomulás gyors iramától, hanem a németeknek stratégiai előnyeitől kell remélnie, amelyek a brit hadsereg rövidesen veszélyessé válhatnak.

Féltik a franciák Amienst

Genf, március 29. Noyon elvesztése nagy izgalmat okozott Párisban, ahol a harctéri eseményeket tragikus egykedvűséggel, hol sőtét pesszimizmussal figyelik. A szocialista lapok hevesen támadják Clemenceau-t. A Martin azt írja, hogy ez a csata a franciák és az angolok közös harca, mely mindkét ország sorsát eldönti.

Az Echo de Paris szerint két nap múlva fordulat lesz, mert új csata kezdődik, melyben az entente helyzete kedvezőbbre fog fordulni. Albert elesével veszedelembé jutott Amiens is, mert Albert után néhány kisebb patakon kívül semmi természetes akadály nincsen Amiens felé. Amiens elvesztése az angol hadsereg hatalmas hátsójának elvesztését jelentené.

Berlin, március 29. Illetékes forrásból jelentik: Győzelmes csapataink diadalról-diadalra nyomulnak előre. Legutolsó rohamunk a sikerrel járt, hogy elfoglaltuk az amerikaiak által kiépített erős vasúti vonalat, a mely Amiens közt Montdidieren át a frontot

Párisal összeköti s így az ellenség legfontosabb összekötő vonalát frontja mögött elvágtuk. Amiens felé az ut legnagyobb része már hátunk mögött van.

A hadifoglyok száma óráról-óra nő. — Minden szám, melyet eddig a hadifoglyokról jelentettek, eltöri a mostani mellett.

Csapataink Amiens előtt állnak. — Nem lehet kétséges, hogy a legrövidebb időn belül egy újabb Hindenburg-féle előnyomulás, egy új Hindenburg-csapás fog bekövetkezni más fronton.

Újabb entente-konferencia

Berlin, március 29. A Lokalanzeiger jelenti: A szövetségesek vezetői utban vannak Versaillesbe, ahol az entente husvétkor nagy hadi tanácskozást tart.

Olasz segítség Angliának

Bécs, március 29. Londoni jelentések szerint Orlando miniszterelnök táviratot akar küldeni Lloyd Georgehoz, hogy Olaszország a legnagyobb készséggel siet a szövetségesek segítségére és kész minden segítő erejét felajánlani Angliának.

Clemenceau tovább is bizakodik

Genf, március 29. Párisi jelentések szerint azok a képviselők, akik tegnap délelőtt Clemenceau miniszterelnökkel a harctéri helyzetről tanácskoztak, ama benyomással távoztak, hogy a német offenzíva ereje csökkenőben van. A miniszterelnök állítólag kijelentette, hogy messzemenő intézkedések történtek az ellenség feltartóztatására.

Angol csapatszállítások

Genf, március 29. Az angol kikötőket elzárták, miután újabb nagyobb csapatszállítások történnék Angliából Franciaországba.

Az entente nem akar hékét

Rotterdam, március 29. A Manchester Guardian az angol kormány által sugalmazott jelentést közöl, hogy az entente szilárdan el van kötve a háború folytatására és semmi áron sem kezd tárgyalásokat a központi hatalmakkal.

Lotharingiai katonák árulása

Berlin, március 29. Március 21-én az angol hadvezetés sok irományát zsákmányul ejtettük és találtunk köztük egy jelentést, melyet a 3. angol hadtest vezérkara írt, két átszökött lotharingiai katona árulásáról. E két katona március 19-én északra szökött át az ellenséghez és az angol jelentés szerint elárulták a március 21-ére kitűzött támadás előkészületeit. A március 19-iki árulás ugyan később jött ahhoz, hogy az ellenségnek hasznára lehetett volna, de végzetes lehetett volna a német hadseregnek, ha a támadás megkezdését el kellett volna halasztani. A két áruló neve Lens Adolf és Rodolph Pál.

URANIA

Szombat Vasárnap március 30-31.

Honoré Balzac világhírű regénye

A SZAMÁRÓR

4 le. vonásban. Főszereplő: Alwin Neuss

APOLLO

Szombat Vasárnap március 30-31.

Amerikai film.

NEWYORK SZÉPE

művészdráma 4 felvonásban.

Különbösen megemlékező a Newyork utcai felvételek.

Arany Bika mozi

Szombat Vasárnap március 30-31.

ASSZONY

ASSZONY ELLEN

dráma 4 felvonásban.

Mucsaiak a

Tátrában

vígjáték 3 felvonásban.

Az előadások minden mozgóban 5, 7 és 9 órakor.

Vilmos császár a helyzetről

Berlin, március 29. A *Berliner Tageblatt* haditudósítója jelenti: Tegnapi este Vilmos császár, amikor vacsoráit elköltendő, megjelent az ebédlő szobában, szemel büszkén ragyogtak s az előtte megjelent urakhoz így szólt:

— Uraim, a csapatoktól érkező új jelentések minden várakozáson felül annyira kedvezőek, hogy még vacsora előtt közölni akarom önökkel. — Ezután a császár rövid előadásban ismertette a helyzetet. — Végül ezt mondta:

— Most már kijutottunk a nagy sommai csata területéről és olyan területet értünk el, amelyek a három évig tartó állóharcok vonalain túl fekszenek.

Páris bombázása tovább tart

Berlin, március 29. Páris ágyuzása nem szűnt meg, de most 20 percenként csapnak le a lövedékek. A rémület igen nagy, mert minden lövés célt ér a házak tömkelegében. A lakosság fejvesztetten menekül. A jó módú családok tömegesen utaznak Bordeaux irányába. A Rivieria tele van menekülőkkel. — *Polncaré* elnök magához kérette *Clemenceau* miniszterelnököt. Arról kellett dönteniük, hogy kiürítsék-e Páris. A megbeszélésről félhivatalos jelentést adtak ki, melyben megnyugtatták Páris népet, hogy a veszély jelentéktelen. A lakosság nem ad többé hitelt a kormány megnyugtató hirdetésményeinek.

Madrid, március 29. Megbízható francia forrás közli, hogy Franciaországban rettentő helyzet állt be a német támadás folytán. — Lyon és Bordeaux nem képesek befogadni a menekülőket, mert nincs elég élelmiszer. — Déltől estig 250,000 ember hagyta el a fővárost.

A román békeszerződés

Aláírták a petroleum- és gabona-egyezményt

Bukarest, március 29. Czernin gróf külügyminiszter ma délelőtt szíkebb kíséretével Bécsbe utazott. Az osztrák-magyar delegáció többi tagja itt maradt, mert a békeszerződés gazdasági részét ki kell még dolgozni. Ennek elkészülte után Czernin gróf ismét Bukarestbe utazik, hogy aláírja a szerződést. — Czerninnel együtt Kühlmann is elutazott Bukarestből.

Budapest, március 29. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Czernin gróf és Kühlmann államtitkár ma délelőtt aláírták a petroleum-egyezményt, valamint a gabona és egyéb mezőgazdasági termények behozatalára vonatkozó egyezséget. Czernin és Kühlmann félkettőkor utaztak el Bukarestből.

Bécs, március 29. Czernin gróf külügyminiszter röviddel megérkezése után fogadni fogja a Bécs város polgármestere által vezetett küldöttséget és fölvilágosítást ad, melyen befolyást gyakorol a békeszerződés Ausztria élelmezési viszonyaira. Beszélni fog az általános helyzetről is, mert a husvéti ünnepek miatt a delegációk összehívását el kellett halasztani. A delegációk azonban április folyamán újra megkezdik üléseiket.

Bukarest, március 29. Czernin és Kühlmann elutazásánál a központi hatalmak számos alattvalóján kívül Marghiloman miniszterelnök és Konstantin külügyminiszter is megjelent.

Bukarest, március 21. A román békeszerződéshez tartozó pótszerződéseket Czerninen kívül külön írja alá Magyarország és Ausztria képviselőiben Szerényi József kereskedelmi miniszter, Ausztria képviselőiben pedig Wiesner osztrák kereskedelmi miniszter kapott felhatalmazást a szerződés aláírására. A pótszerződéseket magyar, német és román nyelven állítják ki.

Ukrajna kiutasítja az angol és francia katonai missziót

Moszkva, március 29. A kiewi rada közölte az angol és francia katonai misszióval azon kívánságát, hogy hagyják el Ukrajna területét.

Az angol jelentés a török harcokról

London, március 29. (Hivatalos jelentés Mezopotamiából.) — Csapataink rendkívül eredményes hadműveletet hajtottak végre az Eufrates mentén. Ezen a harctéren az egész török haderőt megsemmisítettük, vagy foglyul ejtettük. Oszlopaink kora reggel megtámadták a törökök állásait. Lovasságunk széles ívben kerülte meg a törökök jobbszárnyát, hogy át'os irányban helyezkedjék el az ellenség háta mögött. Lovasságunk elvágta és súlyos veszteséggel visszaverte az ellenség főerejét, amide az északnyugati irányban át akarta törni vonalunkat. 3000 foglyot szállítottunk be, köztük egy hadosztályparancsnokot, 2 ezredparancsnokot, körülbelül 200 más török tisztet, 10 ágyut, 2000 fegyvert, sok gépfegyvert, 600 állatot és nagymennyiségű hadianyagot. Veszteségeink csekélyek.

Debrecen III. kerülete képviselőválasztás előtt

Láng Lajos bárónak tegnap este bekövetkezett elhunytja, amelynek híre Debrecenben osztatlan részvételt keltett, képviselőválasztás elé állítja Debrecen város III. választókerületének polgárságát. Már a mai napon élénken foglalkoztatta a közönséget az a kérdés, hogy az elárult kerület mandátumát kinek a kezére bizza s a képviselőjelölés körüli kombinációk több országos jelentőségű politikus nevéhez kapcsolódtak, abból a felfogásból indulva ki, hogy a III. kerületi polgárság bizalmának letéteményese nagytekintélyű, lehetőleg konziliáris államférfi legyen, kinek képviselőisége diszt kölcsönözne a választókerületnek, egyszerűsége elmozdítaná a város érdekeinek érvényesülését.

Ebből a szempontból vizsgálva a kombinációba hozott neveket, a legszerencsésebbnek tartjuk azt az ideát, amely *Szurmay* Sándor báró honvédelmi miniszternek nevével kívánja ékesíteni a III. kerület zászlaját. Uzsok hősenek, a babérkoszorúzott diadalmas hadvezérnek, a Mária Terézia-rendes magyar tábornoknak képviselőisége, kinek hadvezéri dus érdemeinél talán csak az az apostoli működése dicsőbb, amelyet a hadi árvák és özvegyek sorsának enyhítése érdekében fejt ki, a legnagyobb megtiszteltetést jelentené Debrecen városának. — Ugyancsak a városi érdekek minél intenzívebb szolgálatára való törekvése keltette föl a *Popovics* Sándor pénzügyminiszter jelölésének eszméjét. *Popovics* Sándor a másik tagja a kabinetnek, akinek ez idő szerint nincs szavazata a képviselőházban, mert a kormányba való meghívása óta nem volt még alkalom, hogy valamelyik kerület fölajánlhassa volna neki mandátumát. Nagy kitüntetés lenne Debrecenre, ha az ország anyagi erejének rekonstrukciójára irányuló munkájában a pénzügyminiszter mint a III. kerület követe foglalna helyet a képviselők sorában. — A kombinációba hozott jelöltek között nem kevésbé értékes egyéniség a *Sebess* Dénes dr. igazságügyi államtitkáré, aki mint a 48-as eszmények régi harcosa, hosszú idő óta kiváló szerepet visz a közéletben. Őt rokon kötelekek

jűzik Debrecenhez, amelynek polgárai sorában számos tisztelője van. — A választópolgároknak egy tekintélyes csoportja *Szalay* László vallás- és közoktatásügyi államtitkárt óhajtja képviselőjelöltül megnyerni, mert ez a régi 48-as politikus, mint a magyar kulturpolitika egyik első vezetője, különösen hivatva volna e nagy kulturcentrum képviselőjére. A református egyházi életben, főként a tisztán belső református egyházkerületben, évtizedek óta igen élénk részt vesz. Melegen érdekli a főiskolai oktatás ügye iránt. Igyekezhetne volna, hogy egyetemünk fejlődésének is, — amelyet közbejött események bizonyos fokig megakasztottak. — erőteljes leüldötlet adna a szorosabb kapcsolat, amelyet a mandátum közte és városunk közt létesítene.

Bármelyik politikust sikerül az itt felsoroltak közül rábírnai a jelöltség elfogadására, megválasztatása minden kétségen felül a polgárság bizalmának osztatlanul való megnyilvánulása közben történnék meg.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: VIGSZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Aranykakas, énekes bohózat.

VASÁRNAP: Délután: Csárdáskirálynő. —

Este: Csokon szerzett völegény.

HÉTFŐ: Délután: Favorit, operett. — Este:

Csokon szerzett völegény.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Aranykakas, bohózat. A) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: Vasgyáros. — Este:

Szultán.

HÉTFŐ: Délután: Tatárjárás, operett. Este:

János vitéz.

Horváth Kálmán a nyíregyháza-ungvár-munkácsi szinikerület igazgatója

A debreceni szintársulat kiváló művésze, oszlopos erőssége, a debreceni közönségnek szeretetében álló kedvenc színész: *Horváth* Kálmán, szinigazgató lett.

Nyíregyháza, Ungvár és Munkács városok vezetősége, hogy a színházuk dolgát minél jobban megoldhassák, szinikerületet alakítottak Nyíregyháza központtal és e kerület három színházának igazgatására pályázatot írtak ki, amelyre hat pályázó jelentkezett. A döntés ma történt meg Munkácson s a hat pályázó közül az igazgatóságot *Horváth* Kálmán nyerte el.

A döntés amilyen előnyös az új szinikerületnek, olyan fájdalmas a debreceni közönségnek, mert ezzel a társulat egyik legtehetségesebb, legagilisabb tagját, a közönség kedvencét s a debreceni színpad egyik legkiválóbb, legrokonszenvesebb tagját veszti el. A magyar vidéki színészet s különösen pedig az új szinikerület azonban annál többet nyert abban, hogy *Horváth* Kálmán a kerület igazgatója lett. Izig-vérig művészember, aki színpadot, a színházat, a színészeket és közönséget egyaránt jól ismeri s akinek a művészetéhez izlése és szíve is van. Rendelkezik tehát mindamaz eszközökkel, amelyek egy magyar vidéki színház jó, művészi vezetéséhez szükségesek. Kvalitásai mint művésznek és mint embernek, jól ismertek Debrecenben, tíz évi debreceni működése után teljes biztonsággal lehet állítani, hogy *Horváth* Kálmán jó direktor lesz, aki a művészetek és a közönségnek szolgálatában nagy érdemeket és új pályáján is szeretetet és megbeszülést fog szerezni magának. Ambíciója, agilitása, óriási munkabírása, amelyekről már régen, de különösen e szezon elején erős tanúbizonyítást tett, bizonyára mint igazgatót sem hagyják el és inzpadí felelhetetlen nagy sikerrel —

színházgatói sikerekkel fogja folytatni. A vidéki színház joggal vár tőle sokat és ő e várakozásokat be fogja váltani. Debreceni tisztelőinek és jóakaróinak szerencsekívánatai kísérik Horváth Kálmánt.

Műsorváltás a Csokonai-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Technikai akadályok miatt a Csokonai-színház műsora a következőképpen változott: Ma, nagyszombaton este 8 órai kezdettel az Aranykakas énekes bohózat, husvét vasárnap délután a Vasgyáros színmű, este a Szultán operett, husvét hétfőn délután a Tatárjárás operett, este a János vitéz operett kerül színre. Az Eleven ördög előadására előre megváltott jegyek kívánatra vasárnap déli 12 óráig a pénztárnál visszaválthatók.

Dohnányi operabemutatója. (A színházi iroda jelentése.) Kedden országos jelentőségű bemutatója lesz a Csokonai-színháznak. — Dohnányi vigoperája, a Simona néni, kerül premier előadásban Magyarországon először színre. A vigoperával egyidejűleg a Babatündér látványos ballad lesz műsoron.

Husvét a Vigszínházban. (A színházi iroda jelentése.) Husvét vasárnapján négy előadás lesz a Vigszínházban; délután 3 órakor a Csárdáskirályné operett kerül színre, 5 órai, 7 órai és 9 órai kezdettel pedig lovas Kassay tartja szenzációs és rendkívül érdekes illúzió- és blüvész-előadását. Az előadások két óra hosszat tartanak s páratlan csodás látványosságai a legnagyobb érdekfeszítésre tarthatnak számot. A helyi rendkívül mérsékelték: zsölyve 2 kor. 40 fill., támlásszék 1 kor. 80 fill., elsőrendű zártszék 1 kor., másodrendű 70 fill., erkély első sor 1 kor., a többi sor 80 fillér. Husvét hétfőjén délután 3 órakor a Favorit operett, 5, 7 és 9 órai kezdettel pedig lovas Kassay tartja érdekes blüvész-előadásait. Jegyek a Vigszínház pénztáránál előre válthatók.

Newyork szépe, amerikai film, az Apollóban. Káprázatos felvételek, a legjobb amerikai színészek játéka teszik ezt a filmet nevezetessé; különösen kell megemlítenünk a gyönyörű felvételeket Newyork utcáiról. — Csak két napig, szombat és vasárnap marad műsoron.

A számbőr. Honoré Balzac világhírű regénye filmen, szombaton és vasárnap az Urániában. A klasszikus szépségekben fölötte gazdag cselekményt nagy művészettel örökítették meg filmen. Alwin Neuss játsza a főszerepet tökéletes átérzéssel; partnerei egytől-egyig kitűnő művészek.

Az Arany Bika-moziban ma két sláger kerül bemutatásra, az „Asszony asszony ellen” című 4 felvonásos dráma és a „Mucsaik a Tátrában” című 3 felvonásos, fölötté kacagató bohózat.

Szenzációsan érdekes színházi intimitásokat közöl írásban és képekben a Színházi Figaro rendkívül gazdag, szórakoztató tartalmu husvétii száma.

A Zita-napok

A közel vidék a hősök árváért

Abból a szép áldozatkészségből, amellyel Debrecen és Hajdúmegye olyan meghatározó módon veszi ki a maga részét a hősök árváért, nem marad el a közel vidék sem, ahol szintén mély hálával és nagyrabecsüléssel viselődnek a 39. és a 16. ezredbeli hősök iránt. — Ragyogó példáját adta ennél Érmihályfalva közönsége, ahonnan szintén sokan voltak a 39-es hősök között, amikor a tegnapi napon beküldte a maguk körében teljesített gyűjtés eredményét, 4328 koronát.

Ugyancsak a tegnapi napon ezer koronát küldött özv. Steinfeld Mihályné, a debreceni vöröskereszt egyesület érdeműs elnöknője, aki igazán sokat áldozott a háború kezdeté óta a hadijótékonykodás oltárán, mert nem volt egyetlen mozzanat, amelynél tekintélyes összeggel és rendkívül nagy természetbeni adománnyal ott ne ragyogott volna a legne-

mesebb szívű uriaszony, a Steinfeld Mihályné neve.

A tegnapi nap folyamán még a következő nagyobb adományok folytak be a debreceni katonai állomásparancsnoksághoz: Ifj. Veréb Lajos timármester 300 korona, Kovács József földbirtokos 180 korona, Szatmári Lajos timármester 150 korona, Kovács József timármester 100 korona, Piros Istvánné és Dragutinovics Radivoje szerb internált 100 korona, Pósalaki István timármester 100 korona, Ormós József timármester 100 korona, Nagy Sándor timármester 100 korona, Sárga József timármester 100 korona, Nagy József timármester 100 korona, Hungári hengermalom r.-t. 100 korona, Szilágyi Sándor földbirtokos 100 korona, Vig Gyula földbirtokos 100 korona, Szolnoki János földbirtokos 140 korona, Szendrei Sándor földbirtokos 100 korona, özv. Bancsi Györgyné földbirtokos, Erdei Péter földbirtokos, Nagy Lajos timármester, Deák György földbirtokos, Deák István földbirtokos 50—50 korona.

HIREK

Husvétii istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, husvét első napján tartandó istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc segédlelkész, délután 3 órakor prédikál Ördög Lajos segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Baltazar Dezső püspök, ágendázik Szele György lelkész, délután 3 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Urav Sándor lelkész, ágendázik Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 3 órakor prédikál Konrad Zoltán segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Könyves-Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Dicsőfi József lelkész, ágendázik Márton Sándor segédlelkész, délután 3 órakor prédikál Márton Sándor segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál és urvacsorát oszt Nánay Béla vallásánár, délután 3 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész; a városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál és urvacsorát oszt Ördög Lajos segédlelkész.

Husvét másodnapján: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrad Zoltán segédlelkész, délután 3 órakor Nemes István segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Ördög Lajos segédlelkész, délután 3 órakor Konrad Zoltán segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor Kolozsváry Kiss László segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész, délután 3 órakor Ördög Lajos segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László segédlelkész, délután 3 órakor Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Márton Sándor segédlelkész, délután 3 órakor Erdélyi Sándor segédlelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban husvét első ünnepén délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána Urvacsora. Délután 5 órakor prédikál Labossa Lajos árvaházi lelkész. — Husvét második ünnepén délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána urvacsoraszítás. Délután 5 órakor ima.

Windisch-Graetz bécsi tanácskozási. Bécsből táviratozzák: Windisch-Graetz Lajos herceg közlelmezési miniszter ma folytatta tanácskozási Seidler miniszterelnökkel és Landwehr tábornokkal. Éjszaka visszautazott Budapestre. Husvét után ismét Bécsbe utazik, amikor elkísérik Serényi Béla gróf földmívelésügyi és Szerényi József kereskedelmi miniszterek is.

Kossuth gyertyatartót. Midőn a magyar országgyűlés, kormány és állami hivatalok a Budapestet szorongató császári hadak elől Debrecenbe menekült, az ezek elszállásolásával megbízott Komlóssy Imre, a város egyik országgyűlési képviselőjének felhívására Debrecen közönsége hazafias készséggel ajánlotta fel butorait, ágyneműjét és egyéb szükséges felszerelési tárgyait. Maga Komlóssy Imre többek között Biedermayer-izselli két gyertyatartót küldött Kossuth Lajosnak, aki azokat mindvégig használta is íróasztalán, míg Debrecenben tartózkodott. A családi hagyomány szerint a függetlenségi nyilatkozatot is annak világítása mellett fogalmazta meg. — Özv. Komlóssy Artúrné urnő ezt a két Kossuth-ereklyét most a városi muzeumnak ajándékozta, ahol a szabadságharc többi ereklyék közt látható.

Gyilkos merénylet egy főjegyző ellen. Köröstarcsán egy szabadságos katona agyonlőtte Petneházy Ferenc főjegyzőt és földbirtokost. A gyilkos most került haza szabadságra és megérkezése után jelentkezett a közigazgatási hatóságnál, ahol egyuttal mint ellátatlan kérte kenyérjárandóságát szabadságának tartamára. Petneházy főjegyző a jelentkezőt nyilvántartásba vette s természetesen a kenyérjárandóságát is kiutalta. Az utóbbit azonban a katona keveselte s valami irással akarta igazolni, hogy többre van igénye. Petneházy az irás hitelességét kétségbevonta, ami a katonát annyira dühbe hozta, hogy előrántotta revolverét és többször egymásután Petneházra lőtt, aki sebülésébe belehalt. Petneházy köztisztviselőnek ötvendett a községben.

A hadsereg vágóállatszükséglete. A hadseregnek vágóállattal való ellátása különösen tavasz elején nagy nehézségbe ütközik s szabad vásárlás után a szükségletnek csak egy részét lehet márciusra s biztosítani. A hiány pótlására most elsősorban azokra a várnegyekre, melyek ezideig a legkevesebb vágóállatot adták a hadseregnek, állatlétszámuk arányához megfelelő mennyiség beszállítását vetették ki.

Gyors- és gépirásban gyakorlott kisasszonyt keresünk. Írásbeli ajánlat bizonyítványokkal személyesen nyújtandó be Hegedűs és Sándor könyvkiadóhivatalában.

Köz-ellátási rendelkezések. A mai tanácsülés rendelkezései szerint a városi sajtóiroda utján közli a tanács a közönséggel a következőket: 1. A közlelmezési miniszter rendelete szerint a leölt szarvasmarhát, juhót s kecskét Magyarország területén kívül csak az Orsz. Közlelmezési Hivatal által kiállított szállítási igazolvánnyal lehet szállítani. 2. Minden termelő, aki az 1918. évben cukorrépat szerződéssel vállalt, kötelezettség alapján cukorgyár számára 50 katasztrális holdnál nagyobb területen termel, a miniszter rendelete szerint a terület egy-huszonötöd részén, magnyeres végett, dugványrépat köteles termelni. 3. Március 24-én lépett életbe a 40 kilónál nehezebb, de legfeljebb 50 kiló súlyú elősertéseknek maximális ára s a hizláló vagy az állattartó részére történő eladásnál kilónként 7 korona 50 filléren állapított meg.

Képkiallítás. A kiállítás a városháza közgyűlési termében ma délelőtt 11 órakor fog ünnepélyesen megnyitást. A kiállításnak rendkívüli érdekességet kölcsönöz Szenes Pülp kiváló arcképfestő gyűjteménye és az ismert debreceni művészek legújabb munkái. A képkiallítás csak 5 napig lesz nyitva.

A városi muzeum husvétkor első nap zárva lesz. Ellenben második nap, hétfőn délelőtt és délután 9—12 és 2—4 óra között díjtalanul megtekinthető.

Felső kereskedelmi végzett kisasszonyt keresünk irodánkba. Írásbeli ajánlat bizonyítványokkal lehetőleg személyesen nyújtandó be Hegedűs és Sándor könyvkiadóhivatalában.

Komlós divatruházában női és leány felöltők, selyem és szövet utcai ruhák szolid olcsó árban beszerezhetők.

VIGSZINHÁZ

Husvételi előadások

Husvétvasárnap
délután 3 órai kezdettel

Csárdáskirályné operett.

5, 7 és 9 órai kezdettel

Lovag Kassay

modern illúzió- és bűvészelőadása
A legszebb és legjobb nagy látványosság!
Felülmul minden produkciót.

Helyárak

az 5, 7 és 9 órai előadásokon:
Zsöllye 2 kor. 40 fill., Támlás-
szék 1 kor. 80 fill., I. rendű
zártszék 1 kor., II. rendű zárt-
szék 70 fill., Erkély első sor
1 kor., Erkély többi sor 80 fill.,
állóhely 40 fill.
Páholy 5 személyre K 10.20.

Husvéthétfőn
délután 3 órai kezdettel

Favorit operett.

5, 7 és 9 órai kezdettel

Lovag Kassay

modern illúzió- és bűvészelőadása
A legszebb és legjobb nagy látványosság!
Páratlan siker!
Osodás szenzáció!

Aranyat-esztét, briliánthoz, barmról szülő zálogleveleket (zálogcédlalakkal) és egyéb tárgyakat a legmagasabb Árban veszek. — Meghívás: hazaközös emegyea. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Szinger varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

VESZEK
sárga és fehér viaszkt, miniat és arajánlatot ké: **Brósz Nagy Ferenc** gyógyszerész, Aranygyömrő győgyeztetára. (Színház mellett.)

Eladó vagy haszonbérbe azonnal kiadó: Ujkert, Andrászi-ut 40 szám alatti lévő 1 holdas teljes természetben lévő szőlő 1 szobás lakóházzal, borház, szivattyús kúttal ellátva. Jó fizetési feltételeket biztosítunk. A katonai barakok és villamos megálló mellett. Ertekezhetni: Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál.

SZÁRTÓGÉP
Mae. Cormik gyártmány: 25 HP 4 vasú okóve kevésbé használt, egészben 2 éves, eg 5 HP stabil **BENZIN MOTOR** egy 65 Volt **DYNAMOVAL** malor esetleg mosógófénykéj színház részére. továb **BENZINLOKOMOBILOK** minden nagy sághan cséplőkkel vag anélkül szállit: **SZIGETI és FODOR** és Budapest V Kálman-utca 14

VILÁGRA-SZÖLŐ-ÚJDONSÁG!

Lurion

CIPÖKRÉM-VIASZK



Öt perc alatt
egy adag Lurion cipökrém-viaszkból
bárki egy negyed-kiló legfinomabb
cipöcrémet főzhet
ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!
Montonviaszk-Művek-Részvénytársaság.
BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-UT 74

Csak
Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona
és Eau de Fleurs illatokat
használjunk
a Dunántuli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert
felülmul minden külföldi gyártmányt.

Tanuló felvétetik lapunk könyvnyomdájában.

Elvesszett ritikül csü. Örtökön este Fővesszert-utczában. Kérem a tisztességes megtalálót „Villamos-bérlet” név alatt Miklós u. 28. sz. alá vinni, hol megfelelő ellenértékben részesül.
Atnak törtéti ARANY, esztétje, ékszerje, vagy zálogleve van eladó, hívja meg Kramert, Arany Bika-bérház 3.

VISZKETEG
sömör, röh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes kigyógyítására a legbiztosabb szer a
BOROKA KENOCS
Nem piszkít és szagtalan Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BOROKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Bándor** gyógyszerész, Nagykovács. Debreczenben kapható Dr. Batáry István, Dénes Arthur, Kubek S. örökösai, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, Reichard Manó, Árpád tér 1. dr. Széchenyi Árpád és dr. Székely Á. pád győgyeztetárában.

Polgári iskolai tanítónőt

az I. és II. polgári iskolai oszt. tananyag tanítására egy fiu- és egy leánygyermekem mellé **azonnali belépésre keresek**. Francia és németnyelv, valamint zongora tanítása megkivántatik. Ajánlatok fizetési feltételekkel **Michael József** mérnök, Szolyva, Bereg m., címére kéretnek.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49., a főpostával szemben.